
                                

  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

      Verbale delibera n° 18                                              COPIA

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:  Seduta di prosecuzione del 25-06-2024;

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 26 del mese di Giugno alle ore 17:30  in seduta
di prosecuzione, risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI   

 2   DRAIA' ANTONINO SI   

 3   SCOZZARELLA  ENRICO  SI

 4   AUZZINO CARMELO SI    

 5   CAPUANO ENRICO SI    

 6   BONANNO LUCA VALERIO    SI    

 7   TELARO GAETANA SI     

 8   BIUSO CARLO    SI

 9  BRUNO ANGELO SI    

10   GRECO FILIPPA        SI

11   SPERANZA GIUSEPPE    SI

12 INGARI FRANCESCA    SI 

PRESENTI
   N°  6

ASSENTI
   N° 6

Presiede la seduta il  Consigliere anziano  Sig.ra Filippa D’Angelo.
Partecipa Il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Crisina Pecoraro

 Il Consigliere anziano procede all’appello con il seguente risultato: 

Consiglieri presenti 6(D’Angelo,Telaro, Capuano, Auzzino, Draià e Bruno)

Assenti 6

Alle 17:30 Il Consigliere anziano legittimato dal regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale
comunica l’assenza giustificata via PEC del Presidente e del Vice Presidente e pertanto rivestendo il ruolo di
Presidente del consiglio facente funzioni procede all’appello con il seguente risultato: 

Consiglieri presenti 6(D’Angelo,Telaro, Capuano, Auzzino, Draià e Bruno)

Assenti 6
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e accertata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta e propone la nomina degli scrutatori Telaro,

Draià, bruno, la proposta è approvata all'unanimità dai Consiglieri con votazione palese espressa per
alzata e seduta.

La Consigliera Telaro chiede la parola la quale chiede al  Segretario comunale se viste le assenze sia del
Presidente che del Vice Presidente la Consigliera D’angelo sia legittimata a presiedere il Consiglio comunale.

Il Segretario cita l’art. 10 comma 2 del regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale il quale
spiega che in caso di impedimento sia del Presidente che del suo vice la seduta può essere presieduta dal
consigliere più anziano per numero di voti.

Prende la parola il Consigliere Bruno il quale ritiene che nonostante all’o.d.g. ci sia un punto importante come
l’approvazione del rendiconto 2022 si registrano diverse assenze trai consiglieri oltre a quella del Presidente,
prosegue precisando che i consiglieri comunali hanno ricevuto la convocazione del Consiglio comunale con
un punto all’o.d.g. che si attende da un anno senza preavviso e senza aver concordato la data di convocazione
come accade ormai per consuetudine, con l’aggravante di sapere anticipatamente che lui stesso e gli altri 2
consiglieri che fanno parte del direttivo dell’unione dei comuni sarebbero stati assenti in Consiglio perché
convocati  in  una riunione a Sperlinga per  la data  odierna alle  18.30,  riunione convocata  anticipatamente
rispetto  alla  convocazione  del  Consiglio  comunale  effettuata  con  “leggerezza”  come  suo  solito,  ritiene
inammissibile il comportamento del Presidente il quale tra le altre cose ha convocato il Consiglio comunale di
venerdì pomeriggio (con l’ufficio di protocollo chiuso) prima che venisse protocollato il  verbale della IV
commissione e ne chiede spiegazioni al Segretario, conclude anticipando che abbandonerà l’aula insieme ai
suoi colleghi e si augura che venga convocato un Consiglio comunale dove tutti i consiglieri siano messi nelle
condizioni di essere presenti per discutere sul punto all’o.d.g. relativo al rendiconto 2022.

Prende la parola il Consigliere Capuano il quale ricorda che l’ultimo bilancio di previsione votato in aula ha
registrato l’assenza del  Presidente  ed oggi  che si  doveva discutere  del  rendiconto 2022 con delle  grandi
criticità casualmente si registra nuovamente  la stessa cosa, sottolinea delle inadempienze politiche da parte
del  Presidente,  conclude  proponendo  una  data  per   una  nuova  convocazione  vista  anche  la  nota  del
Commissario ad acta che diffida e stabilisce in 10 giorni i tempi massimi per l’approvazione del rendiconto.

Esce il consigliere Draià alle 17.55 il quale viene sostituito in qualità di scrutatore dal Consigliere Capuano.

Presenti 5

 Il Segretario chiede di dare lettura della  nota di riscontro alla richiesta di parere della consigliera D’Angelo
che si allegano al presente verbale.

La  Consigliera  D’Angelo  ritiene  che  la  responsabilità  del  Presidente  stà  nel  creare  un  imbarazzo  tra  i
consiglieri che devono scegliere da una parte se partecipare al Consiglio comunale dove si discute uno dei più
importanti e fondamentali atti del 2024 e dall’altra prendere  parte alla riunione dell’unione dei comuni che si
svolge nella stessa ora e nella stessa data a Sperlinga, conclude dicendo che abbandonerà l’aula perchè  ritiene
che per discutere di un punto all’o.d.g. così importante debba essere presente il Presidente il  quale dovrà
assumersi le proprie responsabilità.

La  Consigliera  D’Angelo  abbandona  l’aula,  pertanto  venendo  a  mancare  il  numero  legale  il  Segretario
comunale dichiara chiusa la seduta alle ore 18.15.
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CONSIGLIERE ANZIANO                    Il SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to D’Angelo Filippa                                  f.to    Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro

 

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 11-07-2024 per rimanervi quindici giorni
consecutivi ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

Valguarnera Caropepe ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                             

 

                                                                                  ATTESTA

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

 

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
 

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
 

          Valguarnera  Caropepe  
_______________                                                                                                                                     
               

 

 

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                                       ___________________________
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